



**Тот, кто жертвует своей жизнью ради других, получит оправдание от Бога**

Хочу сердечно поблагодарить всех тех, кто принимал участие в защите интересов нашей Родины, кто проливал кровь, кто выполнял воинский долг, кого сегодня нет с нами, и тех, кто радует нас своей жизнью. Как бы сегодня в обществе ни относились к войне в Афганистане, к военным действиям на Северном Кавказе, мы видим примеры личного мужества и героизма, самоотверженности, любви к Отечеству и ближнему. Это всё заслуживает глубокого уважения.

Русский народ всегда с особым чувством относился к воинам, тщательно оберегая память павших, так как в подвиге воинского долга проявляются самые возвышенные и сильные чувства, на которые способен человек. Тех, «кто души свои полагает за други своя» (Евангелие от Иоанна 15:13), Господь принимает в Свои небесные обители. Те, кто верен присяге, защищая свою Родину, подвергаются огромной опасности, теряют своё здоровье и свою жизнь, – получают Божию поддержку. Так как в самом воинском долге есть проявление жертвенности. Мы можем многим по жертвовать ради другого человека, особенно, если человек нам близок, но не многие из нас способны принести в жертву самое дорогое – свою жизнь. Это и есть исполнение главной заповеди, которую дал Господь: «Возлюби ближнего твоего, как самого себя» (Евангелие от Матфея 22:39).

Действительно, никакими деньгами невозможно компенсировать потерю жизни или инвалидность, как и многие другие обстоятельства, которые воины принимают на себя, давая присягу. Их геройзм и подвиг сохраняется в народной памяти и будет сохраняться в памяти Церкви. Наш долг – молиться за тех, кто положил душу свою за други своя. Я верю, что эту молитву поддержат те, кто уже не на земле, а на небе. Они, предстоя перед Богом, молятся за нашу Родину и за нас с вами.

*С благословением, Епископ Ханты-Мансийский и Сургутский  
Павел*